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Estudio descriptivo, transversal y comparativo en
862 adolescentes de entre 11 y 17 años. Se analizó
asociación entre percepción de imagen corporal
(PIC) y estado nutricional en dos cohortes (2005 y
2019). Se obtuvieron prevalencias de normopeso
(NP) y exceso de peso (EP). Se aplicó test de siluetas
para analizar la PIC. Se calcularon prevalencias de
distorsión (imagen real – imagen percibida) e
insatisfacción (imagen real – imagen deseada) de la
figura corporal. Se analizó asociación entre estado
nutricional y distorsión e insatisfacción a través de
Chi2. Los cálculos fueron realizados por sexo y serie.

El EP tuvo mayores prevalencias en 2019
(44,3%) que en 2005 (14,7%). Para 2005
29,0% y 21,1% de adolescentes mostró
distorsión e insatisfacción con la IC
respectivamente con NP y 4,4% y 5,9%
con EP. En 2019 se redujeron a 6,4% y
11,0% con NP y aumentaron a 12,5% y
22,6% con EP. Todas las asociaciones
tuvieron diferencias significativas (p-valor
<0,05) entre series y entre sexos dentro
de cada serie.

Resultados

El incremento de distorsión
e insatisfacción de la
imagen corporal con EP
representa un factor de
riesgo de trastornos de la
conducta alimentaria en
adolescentes de Catamarca.

Conclusión

La adolescencia es una etapa propicia para la consolidación de hábitos alimentarios, personalidad
y figura. La insatisfacción con el cuerpo, puede conducir a trastornos de la conducta alimentaria.
El objetivo del presente trabajo fue analizar el estado nutricional, la distorsión e insatisfacción de
la imagen corporal y la asociación de las mismas en adolescentes de Catamarca.
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